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 03/2020 – Ata da 3ª reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso. Aos 

quatro dias do mês de março de 2020, com início às 8h30, em segunda chamada, realizou-se 

a reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso (CMDI). Estiveram 

presentes os seguintes conselheiros, que assinaram o livro de presença, folha n°80: Poder 

Público: Silvia Regina Ribeiro Silveira, Fabiana Jacinto de Melo, Vanessa Garcia Sanches, 

Amena Alcântara Ferraz Cury, Vanessa Garcia Sanches, Daniele Rejane Barbosa de Rezende, 

Talita Fabiano de Carvalho, Ana Maria Braz Aravechia, Ellen Cristina Royo. Sociedade 

Civil: Angelina Martins Baruffi, Paulo Sergio Esteves Dias, Rita Oczkowski, Nemercio 

Tarcisio Simplicio, Carlos Dario Berto, Lucinea Oliveira Figueiredo, Antonio Caldeira da 

Silva, Osvaldo Valeretto, Nilce Maria Debiagi Santos, Jaime Inacio Pinto, Leonice de Fátima 

Camargo e Antonia Maria Innocente Fontes. Convidados: Maria Ap Batista da Silva 

(APAE), Ana Maria Sousa Polotto (Rotary), Maria Elenice Vicentine (GVS XXIX SJRio 

Preto), Priscila Amaral (Damas de Caridade), Ana Paolla Canevaroli (Damas de Caridade), 

Maria Raquel Moré de Mattos (Secretaria Municipal de Saúde), Silvania Cuenca (Casa dos 

Conselhos) e Camila Pacífico Sparvoli (Secretaria Municipal de Assistência Social). 

Abertura- o Presidente iniciou a reunião apresentando a justificativa de ausência de Rodrigo 

Yukio Abe Alves. Pauta 1- Leitura e aprovação ata anterior: ordinária de 

fevereiro/2020. O presidente passou a palavra para Paulo que leu a ata da reunião de 

fevereiro de 2020. Após correções realizadas durante a leitura a ata foi aprovada. Pauta 2- 

Devolutiva comissão de visitas. O Presidente solicitou que os membros da comissão de 

visitas se apresentassem a frente do pleno e passou-lhes a palavra. Cada conselheiro 

comentou a respectiva visita realizada no mês de fevereiro. Foram consideradas satisfatórias: 

Alemanha Residencial Senior Ltda ME, Vitoria SPA unidade III, Viver Feliz e Doce Lar. Foi 

considerada insatisfatória a visita no Lar Rosa de Saron, cujo relatório foi encaminhado para 

Vigilância Sanitária Municipal e Promotoria. Esta instituição está em descumprimento de 

interdição e o caso está em discussão com a Promotoria. Pauta 3- Encaminhamentos 

comissão Legislação. O presidente comentou a necessidade de revisar as resoluções de 

inscrição no CMDI, a de aplicação de recursos do Fundo Municipal dos Direitos do Idoso e o 

regimento interno. Foi recomposta a comissão, ficando Amena e Ana Braz como 

representantes do Poder Público. Pauta 4- Devolutiva comissão Seleção Chamamento 

Público 01/2019. O Presidente passou a palavra para a conselheira Lucinea que leu a ata com 

o resultado parcial da avaliação das propostas recebidas no Chamamento Público 01/2019. A 

ata será publicada em 05.03.2020 e inicia a fase de recurso conforme o edital do processo. 

Pauta 5- Solicitações de inscrições CMDI fevereiro/2020. O presidente apresentou as 

solicitações de inscrições ocorridas no mês de fevereiro. Foram deferidas as inscrições da 

Casa de Repouso Santa Fé, Residencial Redentora e Associação Damas de Caridade. Os 

pedidos dos Lares de Betânia e São Vicente de Paulo foram indeferidos por não constarem a 

Licença de Funcionamento da Vigilância Sanitária vigente. Estão no prazo de reconsideração 

e entrega do documento faltante, segundo a Resolução 05, de 22 de outubro de 2019. Pauta 

6- Apresentação saldos contas Fundo Municipal do Idoso (Paulo/William). O Presidente 

passou a palavra ao tesoureiro Paulo que apresentou os saldos das contas do Fundo 

Municipal dos Direitos do Idoso (FMDI) aos vinte e nove dias do mês de fevereiro. A conta 

Banco do Brasil apresentou rendimentos de vinte reais e noventa centavos (R$20,90), e 

encerrou o mês com saldo de vinte e seis mil e oitocentos e cinquenta e dois reais e nove 
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centavos (R$26.852,09). A conta CAIXA FIC sofreu resgate de quarenta e dois mil e 

setecentos e setenta e sete reais e quarenta e seis centavos (R$42.777,46) para pagamentos 

dos projetos de chamamento público em execução, houve rendimentos de cento e vinte e dois 

reais e setenta e um centavos (R$122,71), aplicações de cinco mil e duzentos e cinquenta e 

dois reais e noventa e oito centavos (R$5.252,98), encerrando o período com saldo de 

oitocentos e setenta e seis mil e duzentos e trinta e cinco reais e vinte e seis centavos 

(R$876.235,26). Considerando a redução do montante a ser utilizado no ano de 2020, 

aprovado na reunião ordinária de fevereiro, o Fundo do Idoso contará com aproximadamente 

cento e vinte e dois mil reais para serem utilizados em novo chamamento público. Pauta 7- 

Destinação Solidária (folheto e vídeo). O Presidente passou a palavra para Camila que 

demonstrou, no portal da prefeitura de Rio Preto, o passo a passo para destinar recurso ao 

Fundo durante a elaboração da declaração do imposto de renda. Foi distribuído o folheto de 

divulgação da campanha e ressaltada a importância de todos ajudarem na divulgação.  Pauta 

8- Cronograma das atividades 2020. O Presidente apresentou as atividades planejadas para 

o CMDI durante o mês de março, sendo dia dois lançamento da campanha Destinação 

Solidária no gabinete do Prefeito; dia dez reunião do comitê da Sociedade Civil na ACIRP, 

dia dezesseis pré-lançamento do projeto Clube de Leitura no gabinete do Prefeito; dia vinte e 

seis oficina “SJRio Preto, Cidade para todas as idades”, com os comitês Intersecretarial e 

Sociedade Civil na Casa dos Conselhos; dia vinte e sete, no teatro SESC no período da 

manhã, palestra “Envelhecer na Cidade” Desafios dos Modelos de Cuidado com a professora 

Marília Louvison; e no período da tarde, discussão sobre o envelhecimento da cidade e 

região e os modelos de atenção para os cuidados prolongados. Mari encaminhará a 

programação ao e-mail dos conselheiros. Pauta 9- Informes (desligamento Dra 

Marcelina/OAB e Camila Agnelli/CRP). O Presidente passou a palavra para Talita que 

informou que o projeto Clube de Leitura em desenvolvimento pela Secretaria Municipal de 

Cultura iniciará com cinco grupos, em cinco regiões do município, com dez (10) idosos por 

grupo, que terão leitura digital, uma vez por semana. Os encontros serão de uma hora cada e 

acontecerão em Engenheiro Schmidt, Biblioteca Central, Biblioteca do Eldorado, Ceu das 

Artes e SESC. E o pré lançamento do projeto será no gabinete do Prefeito às dez horas da 

manhã. Em seguida Amena comentou sobre o encontro realizado aos vinte e oito dias de 

fevereiro com as Instituições de Longa Permanência para Idosos para alinhamento do fluxo 

de entrega de materiais para curativos, e acontecerão reuniões com os gerentes das Unidades 

Básicas de Saúde das respectivas regiões no mês de março. Após, Paulo sugeriu convidar 

representante da Secretaria de Trânsito para discutir ações a serem implantadas contra 

estacionamento de carros em calçadas, impedindo o trânsito de pessoas. Mari informou o 

recebimento de desligamento das conselheiras Marcelina do Carmo Sirufo Peixoto do 

segmento Sociedade de Profissionais, e Camila Laurinda Agnelli Ferreira do segmento 

conselho de Classe de Profissionais. O edital para o processo eleitoral foi apresentado e será 

enviado para publicação. Mari solicitou colaboração dos presentes na divulgação do edital. 

Encerramento. Nada mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião, e eu, Lucinéia Oliveira Figueiredo, 02ª Secretária, lavrei a presente ata. 


